

# AZ ÚJKOR

Társadalmi és közgazdasági független lap, szállodai, vendéglői, kávéipari és munkásszemle.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal: Dohány-utca 84.

Felolvas szerkesztő és kiadó:  
**GREGORITS ISTVÁN.**  
Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Előfizetési díjak:  
Égész évre 12 K. Fel évre 6 K.  
Egyes szám ára 50 fillér.

## Pirkad

már egy szebb jövő hajnalhasadása, a kalászingatott magyar róna felett. Évszázados bűnök és eszmék égi csatát vívnak, korszakalkotás háborgatja az egész világot lantját. A szabadság lágy szele simogatja a sok szenvedéssel dult arcunkat, majd egy hang utoljára: lesz még szülő lágy kenyér. Gregorits István.

## ÉBREDÉS.

Sokáig aludt a pincér önérték meg végre ébredezni kezd. Nem kisebb zárga kellett hozzá, mint ez a nagy világ fel fordulás: a forradalom.

Vessünk számot a muittal: mik is voltunk mi eddig? Rabszolgák, minden embernek a kiszolgáltatott rabszolgája. Ha a munkaadónak lassabb hangon köszöntünk jó reggelt vagy észrevette, hogy nem ettük meg oly jóízűen az élénkbe talált nem egyszer félig romlott ételt (ugynevezett személyzet kosztot) mint ahogy hű rabszolgához illet volna kész volt az elbocsátás. Vagy a vendég urnak nem úgy sikerült valami tizlete mint szeretete volna ki volt a bűnbak a kinn bántatlanul kilehetett tölteni a szeszélyt? A pincér. Hisz már közmondásossá vált, hogy nem lehet úgy megsérteni egy pincért, hogy borraloval ki ne lehessen engesztelni. Hát volt-e még ilyen páriája, máról-holnapra tengődő egzisztenciája e világnak, mint a pincér?

Bizonyosan nem volt. És tudják-e kinek volt az érdeke, hogy bennin-ke-e lealázó sorsban hagyjon? Annak akinek a legjobban módjában állt volna belőlünk embert csinálni, mert milliókat keresek ami munkánk által; a munkaadónak.

Hát van-e a világnak valamely részén olyan állapot, hogy a munkát ingyen kívánják el? Hisz még a rabnak is fizetés jár a munkájáért. Nálunk megvolt ez is. A Casino de Paris és Téli kertben mindkettő tu-

lajdonosa milliomos) éveken át dolgoztak a pincérek fizetés nélkül. A portások, szobapincérek koszt és fizetés nélkül, legjobb esetben 50—60 kor. havi fizetésért dolgoznak sok helyt 14—16 órát naponta a dugadag munkaadónak.

Hát hiszik skaktársaim, hogy szó nélkül túrné azt a mai demokratikus hatalom, ha tudomást venne róla, hogy 12—13 órai munkáért egy pincérnek még ma is 30—45 kor. a hetibére (koszt nélkül a kávéháziaknak). Ma amikor egy napszámok kap 20—30 kor. át naponta mi frakkos-smokingos proletárok ugyanennyiért egy hétig dolgozunk azt felelik erre, hogy sokra megy a borraloval. Igen! ha az borraloval lenne, tényleg sok lenne De borraloval az? Az én szerintem száraz kenyérré való csak, pláne a kinek családja is van. Mert ugyan kinek telik borra a mai keresetből? A borraloval fogalma az, hogy a megélhetésre szükséges költségen felüli összeg: az a borraloval. De próbáljuk csak nem elfogadni a borralovalnak csúfolt veritékdíjat: megéltünk-e abból amit a munkaadónk fizetnek nekünk? Ugy-e nem? Még cipőre sem elég.

Miért volt egy pincér mindig a legrosszabb partie egy lányos háznál? Mert nem tudta megmondani, hogy mennyi keresetre számíthat biztosan. 40—45 éves koráig még csak megélhet a munkájából: ma és aztán? Elmehet koldulni.

Szabad-e ezt tovább túrni? A régi rezsimben nemcsak mi voltunk rabszolgák, de az ujan csak mi leszünk ha össze nem fogunk és le nem rázzuk szolgásgunkat mi is. Én csak egy utat ismerek és ez: a borraloval eltérő rewier rendszer általános behozatala még pedig százalékos alapon az összebevételből, a 8 órai munkaidő a 15 napi felmondás, és e pályára tódulnak nem egyszer kétes erkölcsű egyének működésének lehetőtlenné tétele. Mert addig míg az élet minden hajtóröttjének me-

nedékhelye lehet e pálya, addig sohasem lesz módja reá a pincérségnek, hogy önértékes, megelégedett emberré ehessen. A főpincéri kérdést úgy vélem megoldhatóan, hogy a rewierrendszer behozatalával egyidejűleg szerződésileg kikötni a munkaadóval, hogy üzletvezető és igazgató csak szervezetszakember lehet, és az ő jövedelmüket is egy erre a célra összehívott értekezlet által elfogadott határozat szabná meg. Ily módon a legtöbb, arra méltó főpincér számára is biztosítva lenne a megélhetés és nem kellene sok főpincérnek 20—30 évi főpincéreskedés után előlrol megtanulni, hogy-hogy kell tálcázni.

Szólítsuk fel vezetőinket, hogy fogjon hozzá és teljesítse kötelességét minél előbb amely kötelesség nem merüljön ki 50—60 százalékos béremelésnek követelésével, mer: ha ily időben halad akkor 10 év múlva elfogjuk érni az utacsapró fizetésének megfelelő munkabért.

Ne arról győzedtessek megmagukat a munkaadók által, hogy még 100 kor. hetibért sem képes fizetni egy kávé és a pincérnek, hanem arról, hogy-hogy adhat az a pincér a mai éhbérből ruhát, enniválót, meleg szobát a családjának. Ha ezt a titkot megfejtik úgy elállunk minden követeléstől. Nem francia katonákkal és más mumusokkal ijesztgessék a pincéret, hanem munkát és kenyeret szerezzenek nekik, mert azt hiszem erre vannak hivatva. Vagy nem?

Ha mi nem tudjuk magunkat emberré tenni más nem jön a segítségünkre mintahogy eddig sem jött.

Azt hiszem 50—60 százalékos tiszta haszonból (engem nem győznének meg oly hamar az ellenkezőjéről) adhat az a munkaadó munkás is aki e hasznot verejtékes munkájával gyűjti és aki érde eddig csak betegséget és nyomort kapott.

Székely Kálmán.

## A budapesti vendéglősök és kávéos kollektív szerződést kötöttek a szövetséggel.

**A munkaadók szívesen kötöttek békét, hogy nyugodtan folyjon a munka a megélhetésért. — A kávéosok közigyelése a szerződésről.**

A dicsőséges forradalom után a felszabadult emberek mindenütt fogalmi megkívánták, hogy a sok kinszenvedés után embérségesebb elbánásban részesüljenek. A szállodai, vendéglői alkalmazottak is megmozdultak helyzetük javítása érdekében. Először is a vendéglősökhöz fordultak összefoglalt követeléseikkal, majd a kávéipartársulatot keresték fel. A vendéglősipartársulatot csak hamarosan megégyezett a vezetőség, míg a kávéosok több napi tárgyalás után kötötték meg a szerződést.

A budapesti kávéosok közigyelésen foglalkoztak az alkalmazottakkal költendő szerződésről, melyről tudósításunk a következő:

Reiner Mór elnök megnyitva a közgyűlést, visszapiantást vetett a lezajlott háborús évek üzletmenetéről, majd megállapította, hogy a kávéipar igen sokat áldozott a közönség kényelmének, mert semmi sem volt oly olcsó, mint a kávéház, mely mindent maximális áron adott, de kapni semmit sem kapott. Továbbá előadta, hogy a közgyűlést azért hívta egybe, hogy közösen döntsenek az alkalmazottakkal költendő szerződés felett. Nyugon kérte a tisztelt tagokat, hogy ismerjék fel a helyzetet és minden vita nélkül szavazzák meg a szerződést, melyet igen csunya terror hozott ide. Ezután ismertette a szerződés részletes pontjait és megindította a vitát felele.

Gyűrűs Fiume kávéos nem tartja helyesnek az egész szerződést, mert teljesen egyszerűsége van, holott a kávéiparnak igen sok kis kávéosa van, akik nem bírnak annyit fizetni, mint a nagyok. Nem a nagyok érdekében beszélt, mert hisz neki nagy kávéháza van, csipán az igazságunk tartozott ezt szóvá tenni. A maga részéről meg van a jelenlegi kormánnyal elégedve és nem hiszi, hogy az eltérjen a demokratikus irányelvektől bárkivel szemben is e világban, mert hiszen ez a lét alapja.

Fabri Henrik Király kávéos elfogadja az elnök javaslatát, de nagyon igazságtalannak találja, hogy a főpincérnek is adjanak fizetést, holott a főpincér annyit keres, mint kilenc másik pincér. Kiadása ez-

időszert nincs és ha békében volt, akkor százszor annyit keresett magán az apró süteményen. Azt hiszi, ezt a vásárt maguk a főpincérek fogják megbégni, mert megvonnak tőlük mindent. Nyugon kéri az elnököt, ha lehet, ezt az egy pontot módosítsa.

Csehmeiszter lipótvárosi kávéos azt panasolja, hogy nem voltak tekintettel a kis kávéosokra. Ők nem bírnak ezt a teherviselést, mint a nagy kávéosok.

Schöffner Parlament kávéos nem találja helyesnek az óvadékbankkönyvet, mert előfordulhat, hogy a főpincér azt egyszerűen letiltja és a kávéos már a veszett felejt nyelvével sem rendelkezik, napibevételét zsebében hordozó főpincérével szemben.

Mészáros Győző Központi kávéos. A vezetőség megdöbbenve vette tudomásul, az alkalmazottak követelését, de úgy látja, hogy azok visszaakarnak élni a demokráciával, bizonyíték erre az, hogy mindenekelőtt összetörték az ipartársulat közvetítőit és csak akkor jöttek követeléseikre. A kormány kezében nem lát garanciát a demokrácia helyes és igazságos kezelésére vonatkozólag. Az alkalmazottak oly horribilis követeléssel jöttek, hogy azt csak Jászai szaktanácsi elnökkel lehetett megoldani.

Gárdonyi József Országház kávéos. Igen jól tudja, minő nagy áldozatot velt most ezzel a kávéiparos magára, de reméli, hogy az alkalmazottak hálásak lesznek, az egyesülettel pedig egyenesen elvárja, hogy azokat rendes, becsületesen dolgozó munkásoknak óstassák.

Losonci Gusztáv Magyar Világ kávéos. Tüzetesen világítja meg a helyzetet hatalmas beszédében.

Reiner Mór elnök válaszolt a elhangzottakra, szavazásra tette a szerződést, ennek elfogadása után jelentette, hogy a cigányzenészek is memorandumot intéztek az ipartársulathoz. Ajánlja, hogy e kérdést tizes zenés kávéos bizottság intézze el külön ülésen. Végül is megvisszalta a kávéosok öröndetes mennyiségű cukorral, mit az ipartársulat Csehországból szerzett. Ezután bezárta a közgyűlést.

## Válasz.

Számlalan alábbi kérdezősködésekre, hogy vajon miért nem lehet a Szövetség régi megkötölyösödött vezetőit, akikről mindenki tudja, hogy nem képesek a pincérség szociális és kulturális érdekeit nemcsak előmozdítani, de még hetköznapiasan szolgálni sem, holott mindenki kívánja távo-

zásukat, s vajjon miért nem vesznek fel engemet a tagok sorába!

Ezen kérdésekre a válasz helyszűke miatt rövid kivonatosan a következő.

A Szövetség igazgatása már vagy hét éve ép úgy mint a letűnt mungók uralma tartott, Keszy és Hanisch által összehúzott klikk birtokolja felváltva. A klikknek soha semmiféle egyesületben sem volt kifogása

a husosfazek bakterainak intézkedése ellen, mert hisz a legelőbbször érdekükben állt azzal egyetérteni, sőt támogatni, mert különben vége a klikkszövetségnek, vége az előnyöknek. Már pedig klikkre, ha ugyan engedik valahol az ily politikai stréberiség divni, nagy szükségére van hosszú ideig uralkodni kívánó minden vezetőségnek, sőt ezeknek nem a tömeget, hanem a klikket van érdekükben szervezni a tömeggel szemben.

Ezen stréber politikával senkit sem tudnánk annyira megbélyegezni mint Keszyt és Hanisch, mert ezek a klikket állandóan szerveztek, de a pincérséget mint kezdők soha. Így aztán könnyen tudták a tömeget félrevezetni, sőt ha kellett, az elégedetteket kidobni, Könnyű így uralkodni akár ezer évig.

Keszy bevonult katonának és vagy két évig távol volt így a mozgalmotól, még sem mondott le, csak hogy el ne essen az elnökségtől, holott cselekvő elsőjü elnök lett volna a pincérségnek szüksége éppen a háború alatt. Ez idő alatt a Szövetséget megnyitották az éjjeli doroborzósnak Hanisch pedig a kartjának élte napjainak nagyobb részét, pedig akkor igen nagy alkalom volt a pincérséget szervezni, iskolázni és nevelni, mert hisz be lettek az egyletbe a zárba folytatn szorítva, tömve is volt, ott soha nem látott intelligens pincérekkel. Hogy leplezzem klikk rendszerüket, erre fényes bizonyíték egyik taggyűlés, ahol csak a klikkszövetség tagjai juthattak szóhoz. De hol van még a remuralom, a nyílt fenyegetőzés, a mellőzés. Hisz egymagában a munkaközvetítő oly hatalom a vezetőség kezében, hogy azzal egymagával diktálhat, ahogy jól esik. Most hátra van az a kérdés, miért nem vesznek engem fel a tagok sorába. A fent vázolt Keszy és Hanisch-fele rendszerrel már 1911-ben megtelt csupa keserűséggel a poharam. Ekkor látva egyesületünk folytonos visszafeléfordését és zülleszt, elhatároztuk magunkat, hogy háromszázan csupa kemény és nem befolyásolható emberek, hogy ellenzék szervezzünk a fennálló rendszer és azt megtestesítő vezetőik ellen egyesületünk naggyá építése érdekében. Még alig hogy munkához láttunk, engemet máris ártalmatlanná tettek az egyletben, mert kizártak, így nem lévén más mód hátra, megalapítottuk az Ujkort. Mondani sem kell, mennyibe került ily ideális szempontból egy lapot fenntartani. hisz arra sohasem gondoltunk, miből fogjuk fenntartani.

Időközben nagy népszerűsége mellett mégis oly anyagi támogatásban lett része lapunknak, hogy fenn lehetett tartani, sőt mindig erősödött. Amidőn mult telen megindítottuk a szervezkedési mozgalmat kívülről a Szövetségben, azzal az egyedül alkalmas jelszóval, hogy majd csinálunk

rendet odabent. Mert hisz ez tartotta távol az ősszincérséget egyesületelőli Hanisok és Keszeiek rendszere, akkor én is jelent keztem tagnak, már a betudható érdemeim után, amikor körülbelül háromszáz tagot irattunk be az egyletbe, mégis visszautasítottak tagsággommal.

Hogy miért, az azt hiszem, senkit nem lep meg. Hisz nem azért zártak ki, hogy most újra felgyenek. Kartársaim, akikkel küzdöttem, pedig követelték felvételemet, majd kérték annak okát, hogy miért nem akarnak felvenni. Minthogy természetesen semmi okuk erre nem volt. mint a szólás-vélemény és sajtószabadság bajnokai, nem állottak csupa ürügyül kisítüni, hogy azért, mert nem vagyok hajlandó az ellenük való agitációmot úgy szemelvenem, mint az Ujkor hasábjain az Ujkorral együtt beszűntetni. Erről írásom van tőlük. Szóval, be kellene fognom a számat és be kellene szűntetnem egy oly lapot, melyet minden félórában felkeres egy-egy pincér, hogy a rajta esett sérelmet orvosoljuk. Nem, azt nem teszem, mert arról meg vagyok győződve, hogy az egész ténykedésselmelem szolgálhat tesz a pincérségnek, erre vall szives támogató-suk is, és arra vallana, ha ezt megtenném, hogy én is mint sok más gerinctelen, beadtam Hanisékknak és Keszeieknek a derekamot. Tehát erről legyenek megnyugodva.

Azt állítják, hogy nem lehet egy egyesületnek két lapja. Ez igaz. Azonban, hogy mily hamis ez az érvelésük, az kitűnik abból, hogy ok úgy állítják be a dolgot, mintha azzal, ha én belépnek az egyletbe, akkor ezáltal az Ujkor az egylet lapja volna. Ebben azonban nagyon tévednek, mert én ezt nem is akarom, an-énnyiben akkor is ép oly függetlenül, minden befolyástól menten, a pincérségnek egyedüli szabad sűjtőjének tartanám mint ma, ahonnan nem kell orvoslást nélkül ölsompolygói a kartársaknak, mint a Szövetség című laptól. Tehát, amikor én mint hivatásos állásban levő pincér, tagfelvételre jelentkezem, minden ok nélkül személyi bosszúból vezetéle, mint egykez a sárgákkal szemben, amely Keszeiek-fele borint eljárásra alaposan ráfízett a pincérség rossz-hiszemű őrlyt fűtőlyt tagadták azt meg, hogy engem, ha lehet, lehetetlenül tegyenek, mert így a sok félnék és tudatlan ember között az egyletben biztosabb káros kintornászak.

Gregorits István.

### Kivonnulnak a pincérlányok.

Amin látnak, a háború alatt a pincérei pályára léptek nők nem komolyan veték ezen existenciájukat. A hazatért férfiak, kenyérkeresők munkabálopése óta egymásután hagyják el a nők ezt a pályát.

## A Fogadónak.

A gyékényesi pincérlakás ügyben megszivlelendő becses soraikra csak annyi megjegyezni valók van, hogy mi csak úgy véljük a közcélit szolgáló, ha az egyes emberek tulkpásait szükmarkuságukat és nemtörődőségeket ostorozzuk, mert az egyes emberek mérgeitük el közállapotainkat, mi idővel igen nagygyá szokott dudzadni az egész ipar kárára, tehát közérdek. Ezeket minél előbb bonckés alá venni és megoperálni, nem pedig elhallgatni.

### A párisi magyar pincérek itthon.

A világháború előtt igen sok magyar pincér tartozkodott Párisban, majd mikor kitért a háború, hazajöttek. Azóta különböző harcarterek voltak, míg a fegyverek lerakása után Budapestre jöttek régi hazájukba.

### A kiskávésok mozgalma.

A budapesti kiskávésok külön mozgalmat indítottak érdekeik megvédése céljából. Legutóbb megtartott értekezleten elhatározták, ha ellenzéki módon nem sikerül az ipartársulatot rábírn, hogy igazságot szolgáltatson különösen a cukorügyben, akkor messzebbmő elhatározás élellanak, ha kell, külön ipartársulat alakítanak.

## HIREK

Ujjalalkult az Egyetértés pincér sportklub. A harcstérről visszajött egy valamikori nagy pincér sportklubnak tagjai elhatározták, hogy ismét megalakítják. Mult hó 12-én tartották első ülésüket Tóth Lajos elnöklésével a Nemzeti volt Királykavéházban, ahol ezután ugyancsak minden csütörtökön délután tartanak ülést.

Panasz a vidékről. Egy főpincér levelet küldött szerkesztőségünkhez, melyben elmondja, hogy egyik fővárosi ügynök közvetítette le Kolozsvárra a harmadosztályu restibe, állítólagos fényes feltételek mellett. Mikor pedig ott munkába állt, rögtön meggyőződött róla, hogy ráfizeti került oda, arra az üzletre feltételek mellett. Különös, hogy egyes főnökök nem gondolják meg, hogy a megélhetéshez keresetre is van szükség.

A kaposvári pincérek szervekedése Kaposvárról jelenti tudósítónk, az ottani pincérek elhatározták, hogy megalakítják az Országos pincérszövetség helyi csoportját. Egyik nap gyűlést hívtak egybe, amelyen Esinger Lajos üdvözlő a megjelenteket és változa az összejövetel célját indítványozta a helyicsoport megalakítását és hogy vezetőségét válasszának. A csoport megalakítása után megválasztották a vezetőséget Nagy József elnökele alatt, majd érölt értesítették az Országos szövetséget.

A legszebb karácsonyi kirakat a fővárosban. Kereskedő körökben nagy vetélkedés folyik minden évben a legszebb karácsonyi kirakat versenyében. Az idén a pálmát kétségkívül Stenberg-hangszergyár viszi el. A Rákóczi-ut 60. sz. zenepalotában ugyanis újonnan épített hatalmas kirakata egyszerűségével és mégis páratlanul megkapó hatásával a legnemessebb reklámzsekk, amit e téren láttunk.

Nem vagyunk mumiák. Egy volt pincérlány levelet intézett hozzánk, melyben megbotránkozásának ad kifejezést azért, hogy Hanisch Pál a Szövetség szerkesztője a pincérlányokról írva, mumiáknak nevezi őket. Az ily ostoba elszólás, mondja tovább, tökéletes embertől nem várható. Igen csodálja, hogy a pincérek ily szerkesztőt tartanak, aki még kifejezni sem tudja magát tisztességesen. Mi pedig azon csodálkozunk, hogy pincérlány mihozzánk fordul panaszával.

Mivel tördőjön a pincéregylet? Kédes szerkesztő barátom. Örömmel olvastam egyik szaklapban, hogy végre a pincérek is valamivel jobb helyzetbe jutottak. De valóban szóra sem érdemes, mégis örvendetesnek kell mondanom a mai első egyleti viszonyaink között, ahol csak visz-szajelődés és zűlést lehetett tapasztalni egész évtizeden keresztül. Igaz, hogy a jelenlegi vezetők ehhez a parányi nesze semmi, jog meg jól eredményezés sincs semmi közműk, mert azt a megváltozott viszonyok magával hozták. Én már egy oly vezetőséget szeretnék a pincérség élen látni, mely tudna magasabbra is emelkedni szűkebb látókörünkön. Szeretném, ha az egylet azzal történne miképen lehetne egy oly szállódat önne vendégül és kávéházal egyben, amelyre minden pincér büszkén tekintene, mint a saját otthonára. Horváth Géza Cegléd.

Oláh Gyárfás elutasították az Ujkor ellen indított sajtóperot. A budapesti büntető törvényszék értesítette Gregorits István, az Ujkor szerkesztőjét, hogy a büntető törvényszék az ellene Oláh Gyárfás volt budapesti vendégül által beadott sajtóperét elutasította.

Halálozás. Simon Imre pincér meghalt Budapesten. — Bota Károly, a pincérek jó öreg borbálmestere 60 éves korában meghalt. — Berecki Lajos fővárosi vendégül meghalt.

Uj vendégül. Horváth Marisch János főpincér megvette az albertainál beszálló vendégül.

### Ujévi üdvözetek

B. u. é. k.

Törley J. és Társa

Budapest

B. u. é. k.

özv. Berkovits Károlyné

Budapest

## Tiszauralom a Szövetségben.

Felhívás a szociáldemokrata párthoz. — Keszei elnök kidobással fenyegeti az elégedetlen ellenzékieket, hogy megfélemlítse őket. — Bevezette a spiclirendszert, hogy ezzel is elnyomja az ellene lángoló parázst.

A Pincérszövetség legutóbbi taggyűlésén oly megbotránkózó cselekedet történtek meg, hogy minden egyesületi elthez érte művel ember el kell hogy térje. Nemrég ugyanis nyilvános gyűlést tartott az egyelet a régi képviselőházban. Itt nagy segítségére volt az ellenzéknek azok tábora, akik már régebben kieleptek az egyeletből Keszei és Hanisch rendszere miatt. Keszei mint ajánlott elnököt egyhangulag leszavazták. Hanisch pedig kénytelen volt abbahagyni beszédét, mert a tömeg nem akarta meghallgatni. A legutóbbi taggyűlésen bent az egyletben a lespaszabványterületen Keszei elnökkelhetett, itt azután nyomban hozzáállott, hogy ellássa az ellenzékét baját. A lehető legközelebbi mőhön kikelt azok ellen, a kik nem akartak meghallgatni. kidobással fenyegette meg őket, majd spicliket küldött a tagok közé, hogy írják fel, hogy kik elégedetlenkednek a vezetéssel, különösen az elnökkel. Ezt a brutális erőszakos Tisza-féle uralmát még a hozzá közelálló emberek is a legmesszebbmenőleg elítélték. Mindezekre felhívjuk a párt figyelmét.

## PAPIRSZALVÉTA



Kövéházi fehér krepp hajtogatva.

Éttermi puha papírszalvéta 50-50 cm. nagyságban legutányosabban beszereshető:

**ö. v. Berkovits Károlynénál**  
Budapest, VII., Sip-utca 4. sz.  
TELEFON: 106-07.

**NAGY IGNÁC** :: pincélfelzerelési cikkek szaküzlete  
Budapest, VII., Károly-körút 9.

Ajánlja dísan felszerelt rakítást mindennemű pincélfelzerelési cikkekben, ú. m. borszivattyúk szűrőgépek, hordóközölők, pasteurizáló készülékek, palackok, parafadugók, címkek, bsn stb.  
Kiváló készítmény!

## TÖRLEY



## Szivarszipka és szivarkahüvely

a legolcsóbb nagybani árban szállítok  
Médi specialitè hüvely 1000 db K 11.—  
1 doboz szivarszipka duplaégetett., 7.—  
1 „ „ szimpia „ „ 4.—  
Szállítás az összeg beküldése ellenében történik.

## WEISZFELER SÁNDOR

papír és norinbergiáru nagykereskedő  
Budapest, VII., Wesselényi-utca 8.

## Grosz Ödön és Albert

az ország legnagyobb szállodai és kávéházi ügynkségii irodája.

Financiroz minden üzlet.

Budapest, VII., Rákóczi-ut 22. szám.

Telefon 24—32 és 86—40.

:: Interurban 19—73. ::

## STERNBERG ÁRMIN ÉS TESTVÉRE

Budapest, VII., Rákóczi-ut 60. HANGSZER-GYÁR Budapest, VII., Rákóczi-ut 60  
(Saját palotájában) (Saját palotájában)

Büssendorfer, Ehrbar, Koch & Korselt, Wirth, Laubberger & Gloss, Stingl stb. stb. legkiválóbb külföldi zongorák és pianóink, valamint hírneves saját gyártmányaink dus raktára.

Zenélő automaták vendégfűs és mozi részére. Gramofónok fölszerel, valamint fölszer nélkül a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig minden árban. Óriási választék.

Hanglemezek a legújabb felvételek. Használt hanglemezeket darabonként 1 koronáért készpénzen vásárolunk.

Írja meg, hogy milyen hangszerrel óhajt vásárolni. Arról küldünk képes árjegyzéket.

Használt hangszereket utjakra becserelelünk vagy készpénzért megvásárolunk. Az összes hangszerek javítása saját műhelyeinkben.

## Budapesti Óvadék

## Szövetkezet

Óvadékokat éttermi, kávéházi és szállodai pincérek részére korlátlanul folyósít és váltópénzeket. — Tagfelvétel bármely időszakban. — Kedvező feltételek. — Gyors és előnyös lebonyolítás. — Hivatalos helyiség: Budapest, Rákóczi-ut 55. II. Hivatalos órák: D. e. 9—12-ig. D. u. 3—6-ig.

## Kit pártoljunk? Szaktársak!

Ahol csak lehet, a borhoz vagy a pezsgőhöz mindenkor

**Krondorfi savanyúvizet**  
szolgálunk fel. \*\*\*\*\*



Budapest, VII., Rákóczi-ut 60. HANGSZER-GYÁR Budapest, VII., Rákóczi-ut 60  
(Saját palotájában) (Saját palotájában)



Az összes hangszerek gyára és legnagyobb raktára.

**Sternberg Ármin és Testvére**  
CS. ÉS KIR. UD. HANGSZER-GYÁR,  
MEGEDŐ KÉSZÍTŐ MŰTERME  
BUDAPEST, VII. RÁKÓCZI-UT 60.  
KÉPES ÁRJEGYÉK INFLÉN ÉS BÉRMENYÉRE.

MATTONF. <sup>TE</sup>  
GESSHÜBEL  
SÁVANYÚVIZ.

nél, gégebajoknál, gyomor- és hólyaghurutnál. — MATTON HENRIK  
Budapest, VI., Teréz-körút 37.

Legjobb asztali és üdítőital — Kiváló hatásúak bizonyult kőhögés-  
nél, gégebajoknál, gyomor- és hólyaghurutnál. — MATTON HENRIK  
Budapest, VI., Teréz-körút 37.

## Parafadugókat veszek,

pezsgődugók darabját ha hosszuk a K 100, rövideket 70 fillért, használtak nem törött palackdugók kilójtási minőség szerint legkint 90 koronáig, új palackdugókat literes nagyságig legkint 120—180— koronáig, előzetes megmértás mellett bármely a mennyiségben Használt koronadugát természetes parafadugóval legkint 15 koronáért.

Szerdahelyi Dezső parafadugógyáros  
Budapest, VIII., Rákóczi-tér 71. sz.  
Telefon József 65-90

ELADÁS NAGYBAN ÉS KICSINYBAN.

Csak a szaklapunkban hirdető cégek árúit ajánljuk és vásároljuk.